3. ELLENÁLLÁSMÉRÉS WHEATSTONE-HÍDDAL
Egy ismeretlen ellenállású fogyasztó ellenállását meghatározhatjuk a 3. 1. ábra szerinti hídkapcsolásban.



                                                                       (         +
   3. 1. ábra
ahol RX a mérendő ellenállás, R0 ismert ellenállás (legtöbbször dekádellenállás-szekrény), R1 és R2 a mérődrót részellenállásai, melyeket a T tolókontaktus helyzete határoz meg.
A mérés menete a következő: R0 megfelelő megválasztásával és a T tolókontaktussal a mérődróton olyan helyet keresünk, amelynél a műszer zérus áramerősséget mutat. Ez azt jelenti, hogy az A és B pont azonos potenciálon van, a közöttük lévő vezetéken és így az A középállású ampermérőn nem folyik áram. Ekkor Kirchhoff törvényei szerint felírhatjuk, hogy

Ix = I0, és I1 = I2, ill. 
Ix ·Rx = R0·I0, és I1 R1·= I2 ·R2. Innen:
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Ha a mérődrót hossza l, amit a T tolókontaktus l1 és l2 hosszúságú részekre oszt, akkor az 
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-et is írhatunk. Így a keresett ellenállás:
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A mérés annál pontosabb, minél közelebb van a tolókontaktus a mérődrót közepéhez, amit az R0 alkalmas megválasztásával érhetünk el. 

Végezzünk több mérést l1-re, közben R0 értékét ne változtassuk! Az összekötött vezetékek ellenállásából, és a mérődrót egyenetlenségeiből származó hibák csökkentése céljából a mérést RX és R0 felcserélése után is végezzük el! A kapott RXb és RXj értékek számtani közepe adja RX értékét.

Feladatok
1. Határozza meg 5 méréssel az ellenállás értékét, ha az ismeretlen ellenállás a híd bal oldalán, R0 a híd jobb oldalán van (RXb)!

2. Határozza meg az ellenállás értékét R0 és RX felcserélésével (RXj)!

3. Adja meg RX értékét, RXb és RXj számtani középértékeiként!

4. Számítsa ki a relatív százalékos hibát!

Kötelező irodalom
Budó Á. : Kísérleti fizika II. 173. §.( 175. §.( 177. §, 

Litz J.: Elektromosságtan és mágnességtan 23. §, 31. §.
Az ismeretlen ellenállás a híd baloldalán van.
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Az ismeretlen ellenállás a híd jobboldalán van.
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